



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 90 (2291)

Пятница, 9 декабря 1977 года

Год издания 21-й

Цена 2 коп.

XI сессия секции Ученого совета ОИЯИ по теоретической физике

С 7 по 9 декабря в Дубне проходила XI сессия секции Ученого совета ОИЯИ по теоретической физике. На сессии были рассмотрены отчеты о научной работе и выполнении плана международного сотрудничества отдела теории элементарных частиц и отдела теории ядра Лаборатории теоретической физики за 1977 год. Участникам сессии было доложено о выполнении решений предыдущей сессии.

В программу сессии была включена информация о состоянии дел по созданию УНК и разработке его теоретической программы, доклады — «Расщепление адронов высоких энергий в квазипотенциальном

подходе», «Многокомпонентный подход к описанию характеристик процесса множественного рождения частиц», «Систематика полных сечений адрон-адронного рассеяния» и другие.

На сессии были сделаны обзоры по итогам Международной конференции по структуре ядра в Токио и Международной конференции по физике высоких энергий и структуре ядра в Цюрихе.

На сессию был представлен план научно-исследовательской работы и международного сотрудничества Лаборатории теоретической физики ОИЯИ на 1978 год.

Семинар общества «Знание»

1 декабря состоялся семинар председателей первичных организаций Дубненского городского отделения общества «Знание». С лекцией «Физика и перспективы освоения космического пространства» выступил доктор физико-математических наук А. Ф. Писарев. Ответственный секретарь городского отделения общества «Знание» Н. Я. Шешкина рассказала о деятельности первичных организаций общества по внедрению единого перспективного комплексного планирования лекционной пропаганды в свете решений

XXV съезда КПСС. Опытом организации единого планирования лекционной пропаганды поделились член бюро общества «Знание» в ОИЯИ, кандидат физико-математических наук Э. Г. Бубелев, заместитель председателя первичной организации общества «Знание» объединения «Радуга» А. Н. Войцехович, председатель первичной организации общества «Знание» школы № 1 В. Я. Севастьянова, председатель методической секции по пропаганде военных знаний А. А. Соколов.

Слет участников трудовой четверти

2 декабря состоялся городской слет старшекласников — участников трудовой четверти. По итогам пятой четверти школы № 2, 3, 8, 9 были награждены грамотами городского комитета ВЛКСМ и памятными подарками. На слете была также награждена грамотами и подарками большая группа старшекласников. Перед участниками слета выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А. Д. Софронов. На слете было принято обращение ко всем старшекласникам города, в котором говорится:

«Год 60-летия Великого Октября — ударный трудовой год школьников города Дубны. Летом во всех школах действовали ремонтные бригады, отряды по благоустройству. Более 200 старшекласников трудились на предприятиях города. Успешно работал в совхозе «Талдом» лагерь труда и отдыха старшекласников «Дубна».

Сделано многое, но многое предстоит сделать. Мы, участники

трудового года 1977 года, обращаемся к вам, старшекласники. Наша энергия, энтузиазм нужны стране. Внесите свой достойный трудовой вклад в общее дело трудящихся области. Пусть каждый старшекласник летом 1978 года станет участником отрядов по благоустройству, трудовых объединений в сфере обслуживания, торговли, транспорте.

Мы призываем вас принять активное участие в работе лагеря труда и отдыха в совхозе «Талдом». Помните, что ваш труд вливается в труд всей нашей Родины. Пусть комитеты комсомола каждой школы начнут активную работу по формированию трудовых отрядов для участия в легкой трудовой четверти 1978 года — юбилейного года комсомола страны.

Старшекласники! Юбилею комсомола — ударный труд и отличная учеба!»

Н. ПРИСЛОНОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня, 9 декабря, в Доме культуры «Мир» состоится XVII отчетная конференция Объединенного местного комитета профсоюза в ОИЯИ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе ОМК за период с 10 декабря 1976 года по 9 декабря 1977 года.

Докладчик — председатель ОМК В. В. Голиков.

2. Отчет о работе ревизионной комиссии ОМК в ОИЯИ.

Докладчик — председатель ревизионной комиссии М. А. Акатов.

Начало конференции в 15 часов.

„Наука и пресса“

2—3 декабря в Доме ученых Объединенного института ядерных исследований проходил семинар «Наука и пресса. Опыт работы газет, выходящих в ведущих научных центрах». Семинар был организован парткомом КПСС в ОИЯИ в связи с 20-летием газеты «За коммунизм».

Семинары на тему «Наука и пресса» уже проводились в Москве, Баку, Новосибирске. Но впервые в Дубне собрались представители газет, выходящих в научных центрах. Для участия в семинаре были приглашены сотрудники еженедельника Сибирского отделения Академии наук СССР «За науку в Сибири», газеты Дальневосточного научного центра АН СССР «Дальневосточный ученый», газеты Института атомной энергии им. Курчатова «Советский физик», сотрудники ряда научных издательств, корреспонденты АПН, ТАСС и др.

В работе семинара принял участие широкий авторский актив газеты — ученые, инженеры, рабочие ОИЯИ, партийные и комсомольские работники, члены общественных редколлегии лабораторных страничек, редакторы стенных газет, внештатные фото-корреспонденты, представители общественных организаций и др.

С приветствием к участникам семинара обратился директор Объединенного института ядерных исследований академик Н. Н. Боголюбов. В своем кратком выступлении он отметил, что роль прессы и в освещении научных достижений, и в распространении научных знаний чрезвычайно важна и усиливается по мере исключительно быстрого развития науки. Поэтому непосредственный контакт между учеными и журналистами, обмен опытом между представителями газет ведущих научных центров будет чрезвычайно плодотворным и полезным.

«Проблемы, с которыми встречаются в своей деятельности работники газет научных центров, имеют свою специфику, и обратиться к опыту, обсудить, как проводить эту работу лучше, более эффективно, мне представляется очень важным», — сказал, открывая работу семинара, председатель оргкомитета, секретарь парткома КПСС в ОИЯИ профессор В. Г. Соловьев. Он охарактеризовал основные задачи, стоящие перед газетой Объединенного института ядерных исследований, которые определяются спецификой Института — первого международного научного центра социалистических стран. Профессор В. Г. Соловьев обратил особое внимание на требования, которые предъявляются к материалам о науке, публикуемым в периодической печати: это сочетание популярности изложения с исключительной научной строгостью, достоверностью, отсутствием налета сенсационности. Это весьма сложная проблема, с которой встречаются редакторы, корреспонденты, литературные сотрудники газет научных центров, работники научных из-

дательств, научно-популярных журналов. Поэтому, сказал в заключение своего выступления профессор В. Г. Соловьев, семинар будет очень полезен с точки зрения развития этой проблемы.

С докладом «Роль периодической печати в пропаганде достижений научно-технического прогресса» выступил на семинаре член-корреспондент АН СССР Д. В. Ширков, начальник сектора Лаборатории теоретической физики ОИЯИ. В докладе была обоснована целесообразность создания центральной научной газеты.

«20 лет газете «За коммунизм» — с сообщением на эту тему выступила редактор газеты член Союза журналистов СССР С. М. Кабанова. Она рассказала об основных направлениях деятельности и темах газеты, формах подачи материала, о массовой работе, которую ведет коллектив редакции. У коллектива газеты — большие творческие планы, и обмен опытом с коллегами, работающими в изданиях ведущих научных центров, — один из шагов на пути осуществления намеченного.

Руководитель группы польских сотрудников ОИЯИ старший научный сотрудник Лаборатории ядерных реакций Ю. Сура отметил роль газеты «За коммунизм» в освещении научного сотрудничества стран-участниц в ОИЯИ, в укреплении дружбы между народами. Ю. Сура высказал также пожелание, чтобы контакты, установившиеся между газетой «За коммунизм» и ежемесячником «Резонанс», издающимся в Институте ядерных исследований в Сверке (ПНР), успешно развивались и в дальнейшем.

«Газета «За коммунизм» — пропагандист научных и технических достижений Объединенного института ядерных исследований» — такое сообщение было подготовлено к семинару начальником патентного отдела Института кандидатом физико-математических наук Э. В. Козубским и старшим инженером патентного отдела Н. С. Фроловым.

Популяризации деятельности Объединенного института ядерных исследований средствами массовой информации было посвящено выступление заместителя ученого секретаря ОИЯИ кандидата физико-математических наук В. А. Бирюкова. В этом выступлении было отмечено, что в среднем раз в пять дней о нашем Институте пишут в центральной прессе, говорят в радио- и телепередачах. В. А. Бирюков остановился на таких проблемах, как доступность и популярность научной публицистики.

«Опыт работы редакции еженедельника Сибирского отделения АН СССР «За науку в Сибири» — такова тема доклада ученого сек-

ретаря Президиума СО АН СССР по связи с прессой, радио и телевидением кандидата технических наук Н. А. Притвини.

С типовым проектом газеты, выходящей в научном центре (функции, статус, штатное расписание), участников семинара познакомил редактор еженедельника «За науку в Сибири» член Союза журналистов СССР В. Б. Матвеев. Внутриредакционному творческому соревнованию, системе качественных и количественных оценок журналистского труда было посвящено выступление заместителя редактора газеты «За науку в Сибири» Ю. А. Ворончихина. Большой интерес участников семинара вызвало сообщение ответственного секретаря еженедельника Ю. В. Тюрина «Оформление газеты научного центра. Проблемы моделирования еженедельника».

Об опыте работы общественной редколлегии газеты Института атомной энергии им. И. В. Курчатова рассказал на семинаре С. С. Степаненко. С газетой Дальневосточного научного центра АН СССР познакомил собравшихся спецкорреспондент «Дальневосточного ученого» Е. М. Козуб.

Об участии ученых Дубны в популяризации и пропаганде научно-технических знаний, достигнутый ОИЯИ рассказали на семинаре старший научный редактор Атомиздата, член редколлегии журнала ЭЧАЯ А. И. Мельникова и старший научный редактор редакции международных ежегодников издательства «Знание» Г. Е. Кремнева.

Председатель идеологической комиссии парткома КПСС в ОИЯИ доктор физико-математических наук В. М. Сидоров в заключительном слове подвел итоги работы семинара и выразил надежду, что подобные встречи ученых и журналистов, работающих в изданиях ведущих научных центров, станут традиционными.

В связи с 20-летием газеты «За коммунизм» награждена почетными грамотами парткома КПСС и комитета комсомола в Объединенном институте ядерных исследований, а также грамотой и вымпелом группового ДСО «Труд» — за активную работу по пропаганде физической культуры и спорта. Коллектив редакции приветствовал на семинаре представителей лабораторий и общественных организаций ОИЯИ, коллеги из Москвы, Новосибирска, Владивостока и др. Заместитель секретаря парткома КПСС в ОИЯИ В. Д. Шестаков вручил Почетную грамоту парткома первому редактору газеты «За коммунизм» члену Союза журналистов СССР А. М. Леонтьевой.

Журналисты — гости Дубны побывали в издательском отделе, Лаборатории вычислительной техники и автоматизации и Лаборатории ядерных реакций ОИЯИ, им был показан фильм, посвященный 20-летию Объединенного института ядерных исследований.

Школа советских работников

6 декабря состоялось второе занятие школы советских работников, созданной при исполнительном комитете Дубненского городского Совета народных депутатов. Эта школа ставит своей задачей глубокое знакомство работников аппарата исполнительного комитета с Конституцией СССР, советским гражданским законодательством, правильной организацией делопроизводства, с передовым опытом работы советских органов в других горо-

дах и т. д. Занятия в школе ведут специалисты из Дубны и Москвы, лекторы общества «Знание». Первое занятие школы советских работников было посвящено Конституции СССР — Основному Закону нашей жизни.

Второе занятие, посвященное советской литературе, провели сотрудники Государственного литературного музея. Старший научный сотрудник музея, заведующая отделом советской литерату-

ры О. В. Якимова рассказала о проблеме нравственных поисков в современной советской прозе. Научный сотрудник С. Н. Штракова посвятила свое выступление рассказу о творческом пути Сергея Есенина. На занятии демонстрировалась передвижная фотовыставка, рассказывающая о жизни великого поэта, подготовленная сотрудниками музея. Занятие было организовано при содействии городского отделения Всесоюзного общества любителей книги.

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев на XVI съезде профсоюзов сказал: «Забота о развитии народного хозяйства, о подъеме производства и забота о правах и интересах трудящихся, об условиях их труда и быта — такова двуединая задача профессиональных союзов».

Советские профсоюзы имеют большой вес в управлении народнохозяйственным строительством, им предоставлены большие права как в охране прав трудящихся, так и в управлении хозяйственной и государственной деятельностью. Новая Советская Конституция законодательно закрепляет эти права профсоюзов. Но большие права и ко многому обязывают. Коллектив ОИЯИ был всегда в первых рядах научных коллективов страны, и наша задача — не только сохранить занятые позиции, но и умножить наши успехи. Все усилия коллектива Института должны быть направлены на выполнение решений XXV съезда КПСС, выполнение научно-производственных планов X пятилетки, социальное обязательство юбилейного года.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Производственно-массовая работа

В соответствии с решениями XVI отчетно-выборной профсоюзной конференции основным содержанием производственно-массовой работы была организация социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. Работой по организации социалистического соревнования, по его дальнейшему совершенствованию занималась производственно-массовая комиссия ОМК (предс. В. П. Перельгин).

По итогам социалистического соревнования 1976 года — первого года новой пятилетки, года 20-летия ОИЯИ первое место и переходящее Красное знамя среди коллективов лабораторий второй год подряд было присуждено коллективу Лаборатории ядерных проблем, на второе место вышел коллектив Лаборатории вычислительной техники и автоматизации, на третье — коллектив Лаборатории высоких энергий. Коллектив коммунистического труда — Лаборатория теоретической физики, в тринадцатый раз подтвердивший это высокое звание, был поощрен Почетной грамотой и денежной премией.

По итогам социалистического соревнования научных отделов первое место и почетный вымпел завоевал научный коллектив Лаборатории ядерных проблем, второе и третье места — соответственно научные коллективы Лаборатории высоких энергий и Отдела новых методов ускорения.

По итогам социалистического соревнования коллективов отделов базовых установок первое место и переходящий вымпел завоевал коллектив, обслуживающий ЭВМ ЛВТА, второе — коллектив отделов ускорителей ЛЯР, третье — коллектив, обслуживающий синхрофазотрон ЛВЭ.

По итогам социалистического соревнования ПТО и ЭММ лабораторий за II полугодие 1976 г. первое место и переходящий вымпел были присуждены коллективу электромеханического отдела ЛВТА, второе и третье места — соответственно коллективам ЭММ ОНМУ и ЛЯР.

В группе производственных подразделений по итогам социалистического соревнования за IV квартал 1976 г. первое место и переходящее Красное знамя было присуждено коллективу РСУ, на второе место вышел коллектив Опытного производства. По итогам социалистического соревнования за 1976 г. на первое место вышел также коллектив Опытного производства, на второе — ОГЭ.

В конце прошлого года коллектив сотрудников ЛВЭ, воодушевленный речью Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС, выступил с важной инициативой — широко развернуть социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Эта инициатива была поддержана всем коллективом Института. На состоявшемся 16 февраля 1977 г. научно-производственным активе ОИЯИ с участием представителей стран-участниц Института были приняты напряженные социалистические обязательства на 1977 год, посвященные 60-летию Советского государства. На этом же активе сотрудники ОИЯИ обратились к научно-техническим коллективам Московской области с призывом включиться в соревнование «Пятилетке — высокий уровень фундаментальных научных исследований и их эффективное использование в смежных областях науки и техники». Эта инициатива сотрудников ОИЯИ была одобрена МК КПСС.

В ответ на призыв тружеников Наро-Фоминского района органи-

зовать социалистическое соревнование под лозунгом «Юбилейной вахте — ударный финиш!», по примеру коллективов Опытного производства и ЛВЭ научные и производственные подразделения ОИЯИ в сентябре 1977 г. приняли новые повышенные социалистические обязательства. Контроль за ходом выполнения социалистических обязательств юбилейного года осуществлялся производственно-массовой комиссией ОМК.

В канун 60-летия Великого Октября коллективы лабораторий и подразделений ОИЯИ рапортовали об успешном выполнении принятых социалистических обязательств. Была достигнута полная готовность к физическому пуску уникального и самого мощного в мире импульсного реактора на быстрых нейтронах ИБР-2. 1 декабря 1977 г. успешно осуществлен физический пуск реактора ИБР-2 и таким образом досрочно выполнено одно из важнейших социалистических обязательств ОИЯИ на 1977 г. Осуществление физического пуска реактора ИБР-2 подвело итог многолетней напряженной работы коллектива лаборатории и ряда других организаций по проектированию и созданию этой установки. Большой трудовой вклад в этот успех лаборатории внесли Ю. С. Язвницкий, Е. Д. Воробьев, В. Д. Ананьев, Б. Н. Бунин, А. И. Бабаев, В. Н. Жуков, Н. А. Мауцев, В. П. Воронкин, М. Г. Зайцев, А. Ф. Кузин и другие.

В канун Октября сотрудниками ОНМУ с помощью коллективного метода ускорения получены результаты по ускорению ионов азота, достигнуты расчетные параметры, впервые в мире начал регулярно работать ускоритель, основанный на коллективном принципе ускорения, родной которого является Дубна, Объединенный институт ядерных исследований. Определяющий вклад в решение главных задач отдела внесли А. И. Агеев, Г. В. Долбилов, В. И. Миронцов, Б. Р. Горинев, Н. А. Леонов, Н. И. Щербачев, Д. А. Смолин, А. К. Кампский, А. С. Шеулин, В. П. Фартушный, С. С. Ребинин и другие.

Силами Лаборатории ядерных проблем и Опытного производства под руководством Ю. Н. Денисова и В. П. Дмитриевского создан моноэнергетический ускоритель У-120 М для ЧССР. Успешно выполнена программа исследований на установке МИС в Серпухове. Коллективом лаборатории выполнен значительный комплекс работ по реконструкции синхроциклотрона в высокоэнергетическом фазотроне. В выполнении главных задач лаборатории существенный вклад внесли А. А. Глазов, В. И. Розанов, В. В. Калинин, А. А. Тяпкин, В. Н. Власов, Н. Н. Куранов, В. В. Крикунова, Ю. И. Осадченко, В. И. Смирнов, Л. М. Онищенко и другие.

Большим успехом ЛВЭ явились работы по ускорению на синхрофазотроне с помощью ионного источника КРИОН ядер углерода, азота, кислорода и неона. На двухметровой пропановой камере получено в пучках протонов, дейтронов, альфа-частиц и ядрах углерода более 150 тысяч снимков. Выполнен большой объем работ по разработке и исследованию сверхпроводящих магнитов. Большой вклад в выполнение социалистических обязательств лаборатории внесли Е. Д. Донец, И. Н. Осетров, А. С. Исаев, Ю. К. Пилипенко, В. С. Орлов, В. С. Евтихов, Л. П. Зинovieв, А. И. Михайлов, С. В. Мухин, М. Ф. Лихачев и другие.

В ЛЯР завершены важные этапы в сооружении нового ускорителя тяжелых ионов — циклотрона У-400 и ведется интенсивная работа по сборке узлов ускорителя и подготовка его к запуску. Получены интересные результаты по поиску сверхтяжелых элементов в природе. Продолжались эксперименты по искусственному синтезу новых элементов. Существенный вклад в выполнение научно-производственных планов лаборатории внесли В. Н. Покровский, Б. Н. Марков, И. В. Колесов, А. И. Иваненко, А. А. Гришник, А. Н. Рыжов, В. В. Игумнов, Н. Н. Счетчиков, В. А. Дренин, А. А. Пелев и другие.

В ЛВТА благодаря успешной работе инженеров и математиков обеспечена стабильная работа ЭВМ, и годовой план полезного времени на них перевыполнен. Удовлетворены запросы лабораторий в части измерения снимков на автоматических и полуавтоматических устройствах. Большой круг исследований выполнен математиками ЛВТА. В решение главных задач, стоящих перед лабораторией, большой вклад внесли Н. Н. Говорун, С. А. Шелев, Е. П. Жидков, А. А. Карлов, И. В. Пузынин, В. И. Приходько, А. С. Кузнецов, А. М. Кашехлев, С. Г. Каданцев, И. И. Скрыль и другие.

Важный вклад в программу научных исследований Института вносят ученые ЛТФ. Получены новые важные результаты при исследовании автомобильных аккумуляторов и сравнении их с экспериментальными данными в области физики высоких энергий. Достигнут прогресс в полумикрооптическом описании гигантских резонансов, быстровращающихся ядер, предложены новые методы описания ядерных реакций, включая реакции и с релятивистскими ядрами. Важные научные результаты получены Д. И. Блохинцевым, Р. В. Джолосом, В. В. Вороновым, С. П. Кулешовым, В. К. Лукьяновым, Л. А. Маловым, А. Н. Сивакиным, В. Г. Соловьевым, С. И. Федотовым, И. Н. Михайловым и другими.

В рапортах коллективов подразделений впервые нашли отражение успехи во внедрении достижений фундаментальных физических исследований в смежные области науки и техники. Это, в первую очередь, исследования по изучению влияния длительного состояния неподвижности на химический состав костной ткани человека, облучение полимерных пленок для получения ядерных фильтров и другие.

Производственные подразделения Института производственную программу 9 месяцев юбилейного года выполнили на 105,8 процента, достигнув за отчетный период выработки на работающую в размере 112,6 процента. Все подразделения работали рентабельно. Все плановые и сверхплановые задания дирекции коллективов производственных подразделений выполнили в срок и с хорошим качеством. Из множества выполненных работ особенно следует отметить:

по Опытному производству — качественное и своевременное изготовление 80 модулей сердечника торoidalного магнита для совместного ОИЯИ — ЦЕРН мощного эксперимента и настройка блоков КАМАК;

по ОГЭ — бесперебойное обеспечение всех потребителей тепловой и электрической энергией, азотом, холодной и горячей водой. В результате экономного ведения процессов сэкономлено 345 тонн условного топлива;

по РСУ — ремонт свыше 25000 кв. м кровли и ремонт 221 квартиры площадью 11600 кв. м;

в ПТО — выпущено за отчетный период технической документации на сумму около 400 тыс. рублей.

Все члены коллективов производственных подразделений внесли достойный вклад в выполнение плановых заданий. Особенно отличились Ю. П. Брызгалов, А. А.

массовой комиссией были предложены также коррективы в Положение о социалистическом соревновании и движении за коммунистическое отношение к труду ОИЯИ, направленные на более полный учет различных сторон деятельности коллективов подразделений ОИЯИ.

По группе коллективов лабораторий ОИЯИ, в частности, впе-

Карлов, В. И. Фильченков, В. Н. Чапарин, Т. И. Кучина (ОП), Р. Н. Антонова, П. Д. Востряков, В. А. Дементьев, Н. Н. Клементьев, Н. М. Хохунова (ОГЭ), А. И. Веденев, В. Д. Майоров, В. Н. Вербицкий (РСУ), Я. И. Цыганков, И. Д. Ефимчук, Ф. Н. Хлупин (автохозяйство) и другие.

Сотрудники отдела радиационной безопасности и радиационных исследований досрочно выполнили повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября. Наибольший вклад в выполнение этих обязательств внесли В. Ф. Прошляков и М. И. Салацкая.

По итогам социалистического соревнования среди производственных подразделений 1977 г. первое место и переходящее Красное знамя в I и II кварталах было присуждено коллективу РСУ, на второе место дважды выходял коллектив Опытного производства; в III квартале первое место и переходящее Красное знамя было присуждено коллективу Опытного производства, на второе место вышел коллектив РСУ.

Работники ОРСа ОИЯИ успешно выполнили принятые социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября. По итогам первого и третьего кварталов 1977 г. коллективу ОРСа за высокие производственные показатели и лучшие результаты в социалистическом соревновании дважды присуждались призовые места во Всесоюзном соревновании по системе Главурса. Товарооборот за 10 месяцев 1977 г. увеличился на 7 процентов по сравнению с этим же периодом 1976 г. План 10 месяцев выполнен к 27 октября 1977 г. Среди лучших работников ОРСа — Г. М. Фомина, Л. П. Киселева, М. В. Анциферова, А. П. Сенатова, М. С. Чалышева, М. Г. Дробин и другие.

Коллектив медсанчасти провел значительную работу по дальнейшему совершенствованию медицинской помощи и охране здоровья трудящихся. В МСЧ коллективу одного подразделения присвоено звание «Коллектив коммунистического труда», а 6 — «Коллектив высокой культуры медицинского обслуживания и организации труда». Систематически велась работа по повышению квалификации медицинских работников.

Крупным достижением коллектива ЖКУ ОИЯИ явилась победа в социалистическом соревновании по группе жилищно-коммунальных хозяйств города Дубны, развернувшаяся в честь 60-летия Великого Октября. Напряженная работа коллектива ЖКУ ОИЯИ в значительной мере способствовала присуждению городу Дубны первого места среди городов Российской Федерации (по своей группе) с вручением городу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Производственно-массовая комиссия ОМК проводила систематическую работу по обобщению и систематизации опыта организации социалистического соревнования в подразделениях, входящих в ОМК.

В течение 1977 г. был проведен детальный анализ ныне действующего Положения о социалистическом соревновании в научных и производственных подразделениях Института и внесены конкретные рекомендации по приведению их в соответствие с общенинститутским Положением о социалистическом соревновании.

В мае 1977 г. производственно-

вые в баллах будут учитываться итоги социалистического соревнования комсомольских организаций в рамках Ленинского зачета; итоги смотров-конкурсов среди коллективов ОИЯИ по охране труда, технике безопасности; итоги институтского смотров-конкурса за экономно и бережливость; уровень заболеваемости.

Эти изменения в Положении были утверждены дирекцией ОИЯИ и президиумом ОМК в сентябре 1977 г.

Одной из основных задач ОИЯИ по производственно-массовой комиссии, совета по коммунистическому труду ОИЯИ следует считать развитие соревнования коллективов отделов, цехов и подразделений за звание «Коллектив высокой культуры производства организации труда». Для выполнения этой задачи у нас есть все необходимое и прежде всего высокий уровень индивидуальной ответственности участников движения за коммунистическое отношение к труду, опыт работы коллектива коммунистического труда коллектива ЛТФ.

С целью совершенствования форм развития движения за коммунистическое отношение к труду советом по комтруду (предс. Н. Анципенко) в текущем году разработано и с декабря с. г. введено в действие новое Положение по развитию движения за коммунистическое отношение к труду ОИЯИ. В новом Положении четко указано, что организационной основой движения является индивидуальная ответственность сотрудников ОИЯИ, участвующих в социалистическом соревновании. Даются примерные перечни и содержание индивидуальных обязательств для различных категорий сотрудников. Однако в ряде подразделений, более приемлемым являются коллективные обязательства (например, в ОГЭ ОИЯИ). Подчеркивается, что работа высокой культуры производства организации труда является начальным и обязательным этапом движения за коммунистическое отношение к труду среди коллективов ОИЯИ, в Положении указаны функции советов по комтруду в подразделениях. В целях дальнейшего усиления связи движения за коммунистическое отношение к труду с конкретными задачами социальности в Положении и менены сроки принятия индивидуальных и коллективных обязательств. Теперь рекомендуется принимать их в первом квартале каждого года. Соответственно по ведению итогов движения проводится: в подразделениях — до 1 февраля, а по ОИЯИ — до 1 марта следующего за отчетным года.

Необходимо подчеркнуть, что организация движения за коммунистическое отношение к труду личное участие в движении и помощь в его организации — важнейшая сторона воспитательной работы руководителя в своем коллективе. Местным комитетом ОИЯИ необходимо рекомендовать администрации своих подразделений обеспечить значительное повышение ответственности руководителей за организацию авторитет движения за коммунистическое отношение к труду в своих коллективах.

В настоящее время в ОИЯИ ударников коммунистического труда — 2563, участвуют в движении по индивидуальным обязательствам — 4487 сотрудников, в том числе не только советские, но специалисты из других стран-уч-

А ОБЪЕДИНЕННОГО МЕСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА В ОИЯИ

стниц; коллективов высокой культуры производства и организации труда — 42, борются за это звание в 1977 г. — 116; коллективов коммунистического труда — 19, борются в 1977 г. — 35; в городских организациях ОМК — 1854 ударника коммунистического труда.

При подведении итогов движения за коммунистическое отношение к труду в ОИЯИ в III квартале 1977 г. признано, что наиболее успешно движение развивалось в ЛТФ, ЛВЭ, ЛВТА, ЛНФ, на Опытном производстве.

Задачи по развитию движения за коммунистическое отношение к труду в ОИЯИ на ближайшее время стоят важные. Необходимо значительно повысить требования к коллективам высокой культуры и коммунистического труда и в дальнейшем содействовать усилению связи движения за коммунистическое отношение к труду с конкретными задачами социалистического соревнования.

ШКОЛА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА (рук. А. М. Рыжов). Одной из самых массовых и эффективных форм распространения и внедрения передовых методов и передового производственного опыта являются школы коммунистического труда. Они получили признание как наиболее активная форма обучения и воспитания трудящихся, в которой сочетаются изучение политических, морально-этических, экономических проблем с изучением конкретного матери-

ала, основанного на передовом производственном опыте.

В этом учебном году у нас организованы 54 школы комтруда, в которых занимаются 723 человека, занятия в школах начались в срок, идут организованно. В качестве пропагандистов работают опытные, имеющие по несколько лет стажа пропагандистской работы специалисты с высшим образованием, рекомендованные партийными организациями.

Занятия в школах строятся так, чтобы слушатели не просто заучивали положения учебных пособий, а научились осмысливать с позиций марксистско-ленинской экономической теории и политики партии процессы экономической жизни страны.

Однако следует отметить, что местные комитеты профорганизации и подразделений принимают слабое участие в формировании и контроле за работой школ комтруда, в значительной степени переложив эти функции на партийные организации.

Местным комитетам подразделений необходимо принять меры к выделению постоянных помещений для занятий школ комтруда и обеспечить их наглядными пособиями и литературой; изучение тем программы тесно увязывать с пропагандой успехов нашей страны, конкретно проводить анализ производственно-хозяйственной деятельности цеха, магазина, предприятия, лаборатории.

ДВИЖЕНИЕ НАСТАВНИКОВ.

Важную роль в приобщении молодежи к труду и общественно-политической деятельности играют наставники. Наставничество, рожденное творческой инициативой передовых рабочих, превратилось в массовое патристическое движение и стало важной частью коммунистического воспитания юношей и девушек, вступающих в трудовую семью.

В этом году избран совет наставников ОИЯИ. Председатель совета — электромонтер ЛВЭ кавалер ордена Ленина Ф. Г. Воронин.

Свою работу совет наставников проводит под непосредственным руководством парткома КПСС (отв. А. А. Горяинов). Большое внимание работе совета наставников уделяет дирекция Института (И. М. Макаров).

Дирекция Института и совет наставников в этом году организовали квалифицированную учебу наставников. Была разработана учебная программа, которая успешно выполняется. Один раз в месяц опытными лекторами читаются лекции по основам советской педагогики, основам физиологии и психологии труда, об основных проблемах коммунистического воспитания. Учеба наставников и впредь будет проводиться, но не следует забывать наставнику о самостоятельной работе над собой — над повышением общеобразовательных, технических, экономических знаний.

16 апреля 1977 года был проведен вечер трудовой славы. Однако еще местные комитеты и администрация лабораторий и подразделений мало уделяют внимания наставничеству. Практика показала, что наставничество — это не временное явление и не очередная кампания. Это движение будет расти и развиваться. И наша задача — всех юной идеюшек, приступающих к трудовой деятельности, провести через эту школу.

О РАБОТЕ СОВЕТА ВОИР. Организация ВОИР в ОИЯИ (предс. А. И. Иваненко) насчитывает в своих рядах 1678 членов общества, объединенных в 15 первичных организаций. По численному составу самой крупной является организация Лаборатории ядерных проблем (где более 50 процентов сотрудников — члены ВОИР, председатель совета ВОИР В. В. Кудряшов).

В лабораториях и подразделениях ОИЯИ имеется более 30 информационных стендов и уголков, на которых помещается информация о работе по изобретательству и рационализации, учебные материалы школы технического творчества, консультационно-правовая и патентная информация. Итоги работы первичных организаций подводятся ежеквартально, учитываются при проведении ежегодного конкурса на лучшую постановку информационной работы.

Успешно проходят занятия в школе технического творчества. В

этом году обучение ведется по программе Института, на двух курсах изучают методику изобретательского творчества 52 сотрудника ОИЯИ. К настоящему времени ШТТ закончили 91 сотрудник ОИЯИ. Начиная с 1974 г. ими подано 54 заявки на изобретение и более 80 эффективных рацпредложений. Из числа выпускников ШТТ в числе наиболее активных изобретателей и рационализаторов можно назвать В. В. Попова (ЛЯП), Ю. В. Никитенко (ЛНФ), Г. М. Сорокина (ЛЯП), А. В. Карабаза (КИП), Т. В. Базаркину (ЛЯР), Р. С. Раджабова (ЛВЭ) и других.

Большое внимание совет ВОИР уделяет вопросу подсчета экономии от использования внедренных изобретений и рацпредложений. В октябре с. г. ОМК заслушал информацию совета ВОИР и патентного отдела по этому вопросу и принял соответствующее решение.

Совет ВОИР в своей работе оказывает действительную помощь изобретателям и рационализаторам по оформлению заявок и содействует активному участию изобретателей и рационализаторов в социалистическом соревновании.

Необходимо отметить хорошую работу в совете ВОИР А. П. Леонова (ЛЯР), И. Ф. Харисова (ЛЯР), С. П. Прусаченко (ОРБ), Л. Н. Соломатова (ОТС), Ш. З. Сайфулина (ЛВЭ), В. А. Жигулина (ЛНФ), А. П. Патюкова (ЛВТА) и других.

Воспитательная, культурно-массовая, спортивная работа

Основными центрами культурно-массовой работы являются библиотека ОМК и Дом культуры «Мир».

В коммунистическом воспитании трудящихся огромная роль принадлежит библиотекам. Библиотека ОМК в этом направлении проводит большую и дифференцированную работу, используя разнообразные формы и методы библиотечной работы: лекции, экскурсии, встречи с писателями и поэтами, диспуты и читательские конференции, которые проводятся в библиотеке, в производственных подразделениях, общежитиях, школах.

По итогам работы за 1976 год ЦК профсоюза подтвердил коллективу библиотеки ОМК звание «Библиотека отличной работы», она носит также звание коллектива коммунистического труда. По данным на 1 декабря читателями библиотеки являются 11,088 человек. Было проведено 200 массовых мероприятий, на которых присутствовали около 25 тысяч человек. Библиотеку посетили около 100 тысяч человек. К 60-летию Великого Октября организовано 250 книжных выставок.

Библиотека регулярно знакомит читателей с новинками литературы по профсоюзной, комсомольской работе, по наставничеству, школам коммунистического труда, по работе с молодежью и подростками и т. д. Регулярно проводятся экскурсии по революционным, боевым и памятным местам Москвы, Подмосковья. В 1977 году библиотека приняла активное участие в организации и проведении встреч с сотрудниками Воениздата, еженедельника «Книжное обозрение», журнала «Советская милиция». В библиотеке проходили Ленинские уроки «Революционный держим шаг» и «Я — гражданин Советского Союза». В организации тематических вечеров широко используются литературные концерты артистов-чтецов Московской филармонии. Интересно прошли тематические вечера «Комсомольское сердце все то же», «Дорогой Октября», «Славные дочери земли Советской», «Пою мое Отечество». Совместно с комитетами комсомола проведен устный журнал «Нет выше чести, чем быть достойными продолжателями дел своих отцов».

Библиотека ОМК заняла первое место в городе в смотре библиотек на лучшую постановку работы в честь 60-летия Октября,

ей также присуждено первое место за работу по военно-патристическому воспитанию молодежи. Однако для улучшения внешкольной работы с детьми и подростками необходимо открыть филиал библиотеки в новом микрорайоне на Черной речке.

Вся работа коллектива Дома культуры была направлена на достойную встречу 60-летия Великого Октября. Проводя агитационно-пропагандистскую работу по выполнению решений XXV съезда партии, обсуждению проекта Конституции СССР, по достойной встрече юбилея, оргмассовый отдел Дома культуры организовал чтение лекций (прочитано 144 лекции), цикл мероприятий под девизом «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября», встречи с ветеранами партии, войны и труда, фотовыставки и т. д.

В Доме культуры работает университет культуры с тремя факультетами, проведено четыре занятия «Клуба будущего воина», свыше 30 мероприятий по плану международной работы. С успехом прошли Неделя кино стран-участниц ОИЯИ, встречи и торжественные вечера сотрудников из стран-участниц ОИЯИ, выставки произведений зарубежного искусства, шефские концерты известных артистов и т. д.

В честь 60-летия Октября были проведены тематические вечера, четыре вечера трудовой славы, 39 праздничных вечеров лабораторий ОИЯИ и городских организаций, силами профессиональных артистов Москвы и других городов дано 68 концертов и спектаклей.

Около 10 тысяч человек приняли участие во II празднике лучших пионеров и школьников Дубны. В Доме культуры торжественно проходит вручение нового советского паспорта, накоплен опыт и по проведению массовых гуляний.

Коллектив Дома культуры стал больше обращать внимания на работу по месту жительства, в общежитиях.

Число постоянных участников художественной самодеятельности — свыше 1,5 тысячи человек. Три коллектива Дома культуры носят звание народного, это академический хор, детские хоры и балетная студия. Лауреатами

I Всесоюзного фестиваля художественного самодеятельного творчества стали академический хор и вокально-инструментальный ансамбль «Легенда».

Совместно с культмассовой комиссией ОМК и правлением Дома культуры проведен смотр художественной самодеятельности лабораторий ОИЯИ и коллективов Дома культуры «Мир», посвященный 60-летию Октября. В 9 кружках клуба юного техника занимаются 165 детей. Кружковцы КЮТ приняли участие в четырех выставках городского, областного и союзного масштабов, авиационно-судомоделисты приняли участие в 7 видах соревнований. Клуб оказывает инструкторско-методическую помощь пионерлагерям и дворовым клубам.

Работа среди детей и подростков. В летний оздоровительный сезон 1977 г. в загородном пионерском лагере «Волга» за три смены отдохнули 675 человек, в городском пионерском лагере «Дубна» за две смены — 300 детей, в спортивном — 143, в лагере труда и отдыха — за три смены побывали 227 старшеклассников, в шлопочном походе, организованном ДЮСШ, участвовали 54 человека.

Работа детских клубов «Звездочка», «Чайка», «Ласточка» в период школьных каникул проводилась на летних площадках. Комиссия по работе среди детей и подростков (председатель И. И. Добрынина) составила и утвердила перспективный план работы на период летних каникул школьников на клубных площадках. Ежедневно в клубы приходило 50—70 детей, а в дни праздничных мероприятий — 120—150.

Перед началом летнего сезона Домом пионеров (директор М. А. Буцких) был организован четырехдневный семинар для пионервожатых, педагогов-организаторов, массовиков.

С июня по сентябрь проведено 11 экскурсий в Москву, в парк культуры и отдыха им. Горького, Музей Вооруженных Сил СССР, на ВДНХ, в зоологический парк, зоологический музей, в Вербилки на фарфоровый завод, в поселок Острицово Химкинского района на фабрику детской игрушки, в Кимры, в Загорск — в Государственный историко-художественный музей. Были также организо-

ваны экскурсии на предприятия Дубны. Для детей проводятся литературные вечера, с интересными рассказами выступают ветераны партии и труда, работники милиции.

Дом пионеров совместно с детской комиссией ОМК провел конкурс рисунков на асфальте, в котором участвовали более 100 человек. Рисунки юных художников посвящались темам: «Моя Родина», «Я вижу мир», «Пусть всегда будет солнце».

С 12 по 30 июля между клубами «Звездочка», «Чайка» и «Ласточка» проводились соревнования по футболу, легкой атлетике, настольному теннису, шашкам, шахматам. Большую помощь в их проведении оказали работники ДСО А. М. Вайнштейн, В. А. Косенко, судьи А. В. Кораблев, Г. В. Попова, В. А. Куликова, комсомольцы Е. Б. Титов, А. А. Ноздрин и другие. Участвовали в спартакиаде 189 человек.

Более 3000 человек посетили выставку детского творчества. Она работала в День выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Такие выставки детского творчества должны стать традиционными в нашем городе.

Летняя оздоровительная кампания в 1977 г. в целом прошла активно, интересно, познавательно. В этом большая заслуга горono, ГК ВЛКСМ, ЖЖУ.

Работа в области физкультуры и спорта. По итогам работы за 1976 год физкультурная организация ОИЯИ вышла победителем среди родственных организаций и награждена переходящим Красным знаменем Центрального совета физкультуры и спорта.

Все лаборатории и подразделения приняли участие в смотроконкурсе, итоги которого опубликованы в газете «За коммунизм». В различных соревнованиях лабораторий и подразделений только в финальной части приняли участие свыше 2300 человек. Проведены зимняя и летняя спартакиады в домоуправлениях, спартакиада между командами стран-участниц, различные соревнования детских групп и команд. Интересно проходят праздники на воде в плавательном бассейне, праздники на стадионе и на лыжах, легкоатлетические пробеги. Работают секции по 18 видам спорта, в том числе 10 — на общественных началах. В ДЮСШ и

детских секциях занимаются около 1000 школьников.

В группах общепедагогической подготовки и группах оздоровительного плавания занимается 550 человек. Только в этом году обучено плаванию 720 школьников и 196 дошкольников. В бассейне работала специальная группа для детей, имеющих различные заболевания.

В большинстве лабораторий и подразделений ОИЯИ есть различные физкультурные группы, многие представители стран-участниц занимаются игровыми видами спорта.

Активно ведут физкультурно-массовую работу А. Г. Юденков, Ф. И. Кондрашков, В. А. Губарев, Е. А. Белякова, Э. В. Кудряшова, И. С. Бершанский, В. А. Ртищева и др. Активную деятельность ведут общественники В. Г. Гребинник, Л. Б. Пикельнер, Б. И. Круглов, Н. А. Шилин, А. Д. Злобин, Н. С. Фролов, В. И. Фурман, В. П. Шамчук, Ю. А. Туманов, Э. И. Витальев, К. О. Оганесян, А. А. Тяпкин, Н. Н. Корнилов, А. И. Егорихин, М. С. Бикбулатова, В. М. Ежков, А. И. Сидорук, А. П. Зазуля, Г. А. Вареник и др.

Ведущие спортсмены принимали участие в различных соревнованиях. Чемпионом вторых Всесоюзных молодежных игр стал Ю. Шаров (тренер Ю. В. Маслобоев), призерами профсоюзных соревнований — В. Тихомиров и Е. Беляков.

Чемпионкой страны стала воднолыжница М. Чересова, она и Н. Румянцева признаны лучшими фигуристами Европы (тренеры В. Л. и Ю. Л. Нехаевские).

Вместе с тем следует отметить неудовлетворительное состояние дел по совершенствованию и строительству спортивной базы.

В ряде лабораторий, подразделений на недостаточно высоком уровне находится сдача норм комплекса ГТО, медленно внедряется производственная гимнастика, невысокими темпами развивается работа по месту жительства. Эти вопросы должны быть включены в Соглашение по охране труда, взяты под постоянный и действенный контроль президиума ОМК, месткомов лабораторий и подразделений.

Воспитание искусством



Фото Е. ЮРЧЕНКО

ВОТ УЖЕ 12 лет существует у нас хоровая студия «Дубна». И все эти годы моя семья тесно связана с деятельностью хоровой студии. Мой сын посещал студию 6 лет, дочь — 11. Пожалуй, это самые радостные и счастливые годы их детства.

Хоровая студия помогла обогатить духовный мир детей, помогла им познать великую силу музыкального искусства. Наши дети здесь не только узнают основы хорового пения, под руководством опытных педагогов они достигают высокой степени исполнительской подготовки, поют на разных языках. На всю жизнь остаются в памяти детей встречи с известными музыкальными деятелями и композиторами Д. Б. Кабалеvским, Т. А. Попатенко, И. М. Ельчевой, Г. А. Струве и другими.

Хорошие контакты с детскими хоровыми коллективами Армении и Грузии, Украины и Молдавии, Прибалтики и Сибири, Москвы и Подмосkовья дают возможность приобрести друзей в разных концах

Советского Союза и за рубежом. Дети обмениваются письмами, подарками, сувенирами и опять ждут, ждут новых радостных встреч. Так повседневно и незаметно хоровая студия формирует в своих воспитанниках великие чувства дружбы и товарищества, интернационализма и коллективизма.

Хоровая студия — это коллектив со своими законами и традициями. Здесь познается великая сила дружбы, здесь воспитываются умение считаться с мнением товарищей, трудолюбие и самостоятельность, столь необходимые в жизни.

Все поездки студии на карте СССР отмечены маленькими флажками. Их было 30. Хоровая студия распахнула перед детьми двери в большой мир.

Сколько же труда и творчества, энтузиазма и новаторства нужно было вложить небольшому педагогическому коллективу хоровой студии «Дубна», руководимому заслуженным работником культуры РСФСР О. Н. Ионовой, педа-

гогом, хормейстером, музыкантам! И если наши дети с чувством гордости одевают на концерты медали лауреатов премии Комсомола Подмосkовья, то это тоже великая заслуга педагогического коллектива хоровой студии «Дубна».

За истекшие 12 лет можно проследить, как росла наша студия. Большой вклад в создание замечательных условий для эстетического воспитания 600 детей, условий, позволяющих добиваться больших успехов в изучении музыки, в развитии хорового искусства, вносят партком КПСС и комитет ВЛКСМ в ОИЯИ, Объединенный местком профсоюза, администрация Института, а также другие организации и учреждения города. Мы, родители, выражаем всем искреннюю, глубокую признательность за повседневное внимание, помощь и заботу о наших детях — многочисленных воспитанниках хоровой студии «Дубна».

Н. А. НОЗДРИНА,
член родительского комитета студии.

У НАС в этом году свой юбилей — весной мы будем отмечать наши 10 лет в студии — с педагогами, с хором, друг с другом. Чрезвычайно трудно собрать, а главное — выразить словами впечатления от десяти лет. Но, удивительно, сейчас мысль о студии сопровождается у меня не воспоминаниями о чудесном Ленинграде или покорившем всех нас Ереване, а желанием снова ощутить ту непреходящую детскую счастливость от простого сознания, что ты живешь, что неотъемлемая часть твоей каждодневной жизни — музыка, ощутить то удивительное, необъяснимое чувство уюта души, когда представив себе хоровой зал с синими снежными фонарями вечером за окном, занятия хора, мы поем — почему-то обязательно «Стабат Матер» Перголези...

Сейчас у нас в студии поют уже трехлетние дети — и поют забавно и прекрасно. А может быть, лет через десять найдутся счастливицы, которые скажут, что в студию их впервые привезли в коляске... Завидую им!

Ю. ОНИЩЕНКО,
10 класс.

В ХОРОВОЙ студии я с 1965 года и на протяжении 12 лет неразрывно связана с ней. В 1971 году я поступила в медицинское училище, но все равно не расставалась со студией. По субботам, а иногда и по воскресеньям посещала занятия хора, участвовала в концертах. Одно занятие хора давало мне заряд на целую неделю учебы в училище, а если не могла приехать по каким-либо причинам, то всю неделю ходила потом как «в воду опущенная».

В 1975 году после окончания училища я снова приехала в Дубну. Работая медсестрой. В свободное от работы время пою в студии, пою для души и набираюсь сил для следующего рабочего дня. Я считаю себя счастливой! Счастливой потому, что у меня есть хоровая студия, где всегда царит атмосфера доброжелательности, тепла, любви. Я рада за то, что у нас такой дружный и отзывчивый педагогический коллектив, где в любую минуту тебе готовы помочь и поддержать. Большое вам спасибо за то, что вы смогли направить меня по верному пути и помогли найти мое место в жизни.

Н. МИШУРОВА,
выпускница 1971 года.

В СТАРШИЙ хор мы пришли маленькими четвероклашками и с уважением смотрели на старшекласcников, которые сидели в последних рядах, участвовали во всех концертах и поездках. Мы пели вместе с ними, они вели нас.

Но шел год за годом. Покидали студию наши старшие товарищи, и нам всегда становилось грустно на вечера прощанья с выпускниками, но мы тешили себя надеждами — нам еще так далеко до выпуска...

Но вот мы выпускники! Забыты все огорчения. Да, теперь вспоминается только хорошее — и поездки, особенно в Армению, в Узбекистан, и наш теплый, уютный зал, куда зимой заглядывают любопытные фонари, и еще многое другое. Но, конечно, мы не забыли и никогда не забудем наших педагогов, подаривших нам эту сказку-быль, людей, которые вели нас в мир музыки, кто вместе со студийцами, терпеливо исправляя наши ошибки, волновался перед каждым концертом вместе с нами. Большое спасибо вам, педагоги, пусть наше пение, наши концерты будут радовать вас всегда!

Е. ГРИНЬКО,
10 класс.

Спорт

„Лыжня-78 зовёт“

Совет ДСО ОИЯИ приглашает любителей лыжного спорта с 15 декабря 1977 года принять участие в лыжном марафоне «Лыжня-78 зовёт». Как и в прошлом году маршруты лыжни будут проложены в окрестностях нашего города.

Десять участников соревнований, прошедшие наибольшую дистанцию в течение зимы, будут награждены грамотами совета ДСО и памятными призами. Итоги участия в соревнованиях «Лыжня-78 зовёт» будут также учитываться в смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой и оздоровительной работы среди лабораторий и подразделений Института.

Для учета пройденных километров все участники лыжного марафона заполняют карточки (фамилия, имя, отчество, подразделение или лаборатория, месяц, число, год) и опускают их в специальные ящики на контрольных пунктах. Карточки можно занести в спортпавильон, бассейн, на стадион. К тем, кто начал лыжный поход за здоровьем с первым снегом, просьба занести на стадион карточки с указанием числа пройденных километров.

Маршрут № 1 — расстояние 5 км:

а) Стела (новая дорога) — контрольный пункт № 1 (газовое хозяйство и обратно);

б) Макетный склад (котлован за стадионом) — контрольный пункт № 1 (газовое хозяйство) и обратно (мимо завода «Тензор»).

Маршрут № 2 — расстояние 10 км:

Стела или макетный склад — контрольный пункт № 2 (деревня Козлаки) и обратно.

Маршрут № 3 — расстояние 5 км:

Магазин «Универсам» — конт-

рольный пункт № 3 (деревня При- тыкино) и обратно.

Маршрут № 4 — расстояние 10 км:

а) Магазин «Универсам» — контрольный пункт № 4 (деревня Прислон) и обратно;

б) Магазин «Универсам» — по лесной просеке — контрольный пункт № 4 и обратно.

Примечание: контрольный пункт № 4 временно не работает из-за непрочности льда на реке Дубне.

Маршрут № 5 — расстояние 2 км:

Освещенная трасса за стадионом, контрольный пункт в котловане.

В заключение напомним имена победителей марафона «Лыжня-77 зовёт»: С. К. Морозов (РСУ) — 470 км, Н. А. Никаноров (ЛНФ) — 236 км, В. М. Крылов (ЛНФ) — 192 км, Г. В. Покидова (ЛЯП) — 170 км, В. Д. Кондрашов (ОНМУ) — 169 км, И. А. Леонов (ОНМУ) — 168 км, А. Н. Пичугин (ЛВТА) — 112 км, Н. И. Замятин (ОНМУ) — 96 км, В. А. Богданов (ЛВЭ) — 92 км, Л. Д. Суслова (ОРС) — 90 км.

СОВЕТ ДСО.

Соревнования в декабре

● С 12 декабря в спортзале начнутся соревнования на Кубок ОИЯИ по баскетболу. Игры проводятся: понедельник — 19.00—22.00, четверг — 20.30—21.30, воскресенье — 10.30—14.30.

● 17 декабря в котловане за стадионом будет разыгран приз газеты «За коммунизм» в лыжных эстафетах. Начало соревнований в 11.00.

● 31 декабря любители лыжного спорта смогут проверить силы в «Вечерней поговорке гонки»: мужчины — два круга по освещенной трассе (4 км), женщины — один круг по освещенной трассе (2 км). Начало соревнований в 17.00.

„Весёлые старты“

В спортзале ОИЯИ прошел спортивный вечер «Веселые старты», организованный коллективом Опытного производства. Составили представители молодежных команд цеха № 1 и цеха № 2.

Программа соревнований требовала от участников ловкости и быстроты, смекалки и силы, находчивости. Вместе с сильнейшими спортсменами Опытного производства, такими как Б. Воеводов, Б. Сенатов, М. Тихомиров, защитить честь своего коллектива вышли и молодые приверженцы спорта: П. Коняев, А. Майоров, Г. Ершов, С. Горюнов, В. Ветохин. Не раз боролись за победы на спортивных соревнованиях комсомольцы В. Михайлов, В. Груздев, Г. Жидков, В. Коломоец.

На спортивном вечере они снова были в составе команд цехов. Такие соревнования проводились в нашем коллективе впервые, но несмотря на это, они прошли организованно и доставили много веселых минут болельщикам. В упорной, настоятельной спортивной борьбе победу одержала команда цеха № 2 (капитан В. Михайлов). Но проигравших не было: обе команды были награждены ценными подарками. Спортивный вечер закончился волевым матчем между любителями этого вида спорта.

В. ОВЕЧКИН,
спорторг комсомольского бюро Опытного производства.

Редактор С. М. КАБАНОВА

В поликлинике медсанчасти в последнюю субботу каждого месяца ведется прием врачами-специалистами: невропатологом, окулистом, дерматовенерологом, отоларингологом.

Талоны на прием можно заранее получить в регистратуре поликлиники.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

9 декабря в 18 часов во Дворце культуры «Октябрь» состоится лекция на тему «Тайная война и шпионаж империалистических разведок против СССР». Лектор — И. А. Дорошенко, кандидат исторических наук, зав. кафедрой общественных наук Академии МВД СССР.

ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

Дому культуры «Мир» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ электрик-осветитель (оплата по разряду плюс 30 процентов за совмещение профессий). За справками обращаться к уполномоченному Мособлсполкома по труду (тел. 4-76-66) и в Дом культуры (тел. 4-76-51).

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»
10 декабря
Детям. Сборник мультфильмов «Волшебная палочка». Начало в 15.00.

Широкоэкранный цветной художественный фильм «Только вдвоем». Начало в 17, 19, 21.

11 декабря
Художественный фильм «Корона Российской империи» (2 серии). Начало в 11.00.

Концерт ансамбля «Хэппи Энд» (Польша). Начало в 19.00.

12 декабря
Поэтическая гостиния. Французский импрессионизм. НОА-НОА — «Благоуханная земля». Исполнитель Максим Кончаловский. Начало в 19 час.

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Меня это не касается» (Ленфильм). Начало в 19, 21.